

5月21日,沈阳市人民政府新闻办公室召开"跑遍辽宁·2024沈阳和河半程马拉松"新闻发布会,和平区委常委、副区长(负责政府常务工作)王斌,沈河区副区长陈青作新闻发布。

和平区与沈河区共同邀请全国跑友在浑河两岸如画风景中奔跑和河半程马拉松下周日鸣枪开跑

发布会上,和平区委常委、副区长(负责政府常务工作)王斌介绍,这是和平区与沈河区首次联合举办"跑遍辽宁·2024沈阳和河半程马拉松"活动。6月2日7时30分,将在和平区集装箱小镇鸣枪开跑。

本届赛事由辽宁省体育局、中 共沈阳市和平区委员会、中共沈阳 市沈河区委员会、沈阳市和平区人 民政府、沈阳市沈河区人民政府共 同主办,由和平区总工会、沈河区 总工会、和平区文化广播电视局、 沈河区文化广播电视局承办,辽宁 省田径运动管理中心负责技术监 管,辽宁威隆体育科技发展有限公 司负责赛事运营。

据悉,本次半程马拉松以中国 田协A类赛事为执行标准,严控 环节管理,做好赛事评估。在竞赛 组织方面,按照中国田协赛事标准 设置,共设置7个基础补给站,还 根据本地特色增加额外特色补给站;各起点、终点、赛道沿途路口安全保障千余人。医疗保障方面,两区共为赛事准备了4家三甲医院,15辆救护车,赛道设置12个医疗站,44台AED,20多名赛道急救巡查人员,100多位医疗人员为运动员顺利完赛保驾护航。志愿服务方面,本次赛事共招募志愿者1200余名(赛道、医疗、安保等),分布在参赛物品领取、竞赛组织、

存取包、赛道封闭、医疗观察、补给 站安全等岗位,为所有参赛运动员 提供最优质的赛事服务。

和平区、沈河区诚挚邀请全国各地的跑友来到沈阳,来到风景如画的浑河岸边,来到和平区与沈河区共同30公里长的水岸线,感受沈阳的风景如画,感受沈阳的历史城市内涵。

沈阳日报、沈报全媒体 记者 杜一鸣 高级记者 刘洋

双区联手 展现沈阳活力与热情

牌

设

发布会上,沈河区副区长 陈青表示,此次半程马拉松赛事 集合了和平区与沈河区的特色, 是一次共赢创举。

此次比赛官方服装采用了深 邃而充满活力的蓝色作为主色 调。既代表着对远方的向往与追 求,又展现出开阔的胸怀与蓬勃的活力,激发热情与斗志,在奔跑中释放自我。在这套马拉松服装设计中,将活力蓝色、浑河律动、地标元素相互交织,共同构成了一幅独特而动人的画面。它不仅展现了沈阳的活力与热情,

更彰显出马拉松运动所蕴含的拼 搏与坚持精神,激励着每一位跑 友在赛场上创造属于自己的辉煌。

由于本次活动起终点未设置 在同一地点,赛事还为参赛选手 准备了摆渡车及存取包转运服 务,让跑友们在完赛后依然可以 感受到贴心的服务。

独特的赛道设计,将浑河两 岸的自然景观、历史名迹、现代 风貌展现给参加本次活动的跑友 们,让更多的人了解沈阳、记住 沈阳、爱上沈阳。

沈阳日报、沈报全媒体记者 张晶



报名平台为

"数字心动" App,

关注"跑遍辽宁"

官方微信公众号也

可报名。报名于5月

14日10:00已经正式

开启,5月26日

17:00 截止。名额先

报先得,报满即止。

赛事设置(共4个项目)

半程马拉松(21.0975km)5000 人 健康跑(约11公里)2000 人 欢乐跑(约7公里)4000 人 亲子跑(约3公里)3000 人 总规模1.4万人

> 本次活动赛道由和平 区、沈河区城市道路串联 多个公园景观组成,始终 沿浑河岸边进行。

赛事起点设在和平区 集装箱小镇,一个占地8.5 万平方米的网红小镇,由 200多个集装箱创意堆叠, 是全国集装箱商业第一 此次赛事的奖牌设计以 浑河为创意原点,贯穿沈阳城 市地标,滋润"活力沈阳"。奖 牌正面以繁体"合"字为媒介, 寓意天和、地和、人和,更代表 和平、沈河两区合力共创美 好。奖牌背面设计将"和" "河"二字合二为一,凸显"和

镇,是最潮玩的部落。

亲子跑终点设置在和平 区特色生态公园——长白岛 森林公园。

欢乐跑终点设置在和平 区沈水湾公园内一座满载 历史底蕴的名阁——云飏

健康跑终点与半程马拉

河共赢""合力共赢"。奖牌外环加入和平、沈河两区地标为东北解放纪念碑、沈阳站、老北市;沈河区地标为彩电塔、沈阳故宫、中街。奖牌设计将城市文化与体育文化相融合,强化沈阳城市记忆。

松终点设置在沈阳标志性建筑的"大钻石"——盛京大剧院。

半程马拉松是经秦开广 场、富民桥,在长青桥下折 返后,到盛京大剧院终点。 沿途可以饱览五里河公园的 生态滨河美景。

(杜一鸣、刘洋、张晶)

第11届花椒餐博大会明日在沈"开席"

5月21日,沈阳市人民政府新闻办公室召开"第11届花椒餐博大会"新闻发布会。和平区委常委、副区长(负责政府常务工作)王斌作新闻发布,并与花椒餐博大会创始人滕飞一起回答了记者的提问。

花椒餐博大会规模持续扩大

第11届花椒餐博大会将于5月23-25日在和平区新世界博览馆举办。本届花椒餐博大会由和平区人民政府支持,花椒餐服集团、花椒学社主办,大会为期3天,包含第11届东北新餐饮博览会、第11届东北餐饮创始人峰会、第4届中国烧烤烤肉大会等12个活动板块。

大会以"提升连锁化,争当新支柱"为主题,充分挖掘和利用城市的餐饮美食资源,让餐饮成为推动文体旅产业高质量发展的一条新思路。打造餐饮与文体旅业态融合创新发展模式,让餐饮连锁化及美食文化成为城市发展新名片、新支柱。

大会规模持续扩大,展览面积 21000平方米,来自全国的800余家企业参展,比上一年多100余家,创历年新高;展品包含餐饮食材、酒饮、复合调味品、设备设施等21个餐饮供应链品类;目前已预约观展人数47000余人,预计本届大会现场观展人数将突破12万人次,比去年增长约20%。

创新产业园和数字化转 型中心将揭牌

本届大会开幕式上,花椒·东 北餐饮创新产业园和花椒·东北 餐饮数字化转型中心将正式揭 牌。

花椒・东北餐饮创新产业园 是东北地区首个综合性餐饮创新 产业园,也是东北范围内第一个以餐饮品牌为主题的产业园。30家企业将高、企业场等的产业园的30家企业将在大会现场签约。花椒·东志看饮数字化转型中心揭牌,标志着沈阳市和平区对花椒餐饮服,标为不少,有少少,将更多全国创新型餐,将更多全国创新型餐次化企业引入沈阳、引入和平,建立区域产业集群。集中优势资源,将有更多千店规模连锁餐饮企业在和平区成长起来。

倡议"反对浪费 崇尚节约"

为响应沈阳市"反对浪费 崇尚节约"的号召,由沈阳市 精神文明建设办公室主办的 "2024年沈阳市文明餐桌行 动"将在本次大会开幕式上举 行倡议仪式,届时将由2023年 度全市文明餐桌先进典型代表 宣读倡议书。

为支持更多创业者选择餐饮业,同时提高餐饮企业经营水平,由和平区人民政府指导、花椒学社承办的和平区餐饮创业创新"双创节"将在本次大会开幕式启幕。2024年下半年,花椒学社将围绕"双创节"举办6期餐饮创业公益培训班,引导与帮助餐饮创业者选好项目做好经营,被免权

沈阳日报、沈报全媒体 记者 杜一鸣 高级记者 刘洋

5月21日拍摄的具有欧洲建筑风情的浑南区赛特奥莱购物街区。张文魁摄

全国首个公益性非遗数字博物馆开馆

本报讯(沈阳日报、沈报全媒体记者李莉)5月20日,全国首个公益性非遗数字博物馆——沈阳非遗数字博物馆开馆。

沈阳非遗数字博物馆位于沈 北路 30 号,辽宁传媒学院平 区。全馆建筑面积 3000 平方 之。全馆建筑面积 3000 平方 一,是集文物典藏、民俗展陈 一,是集文物典藏、民俗展陈于 一体的由"奉天承艺、古艺所。 全馆中道、涵盖民间文学、 展厅组成,涵盖民间文学、剧、 、传统美术、传统技艺、 俗、传统医药、传统体育、 与杂技等十余个门类。这里的非 遗技艺展品巧夺天工、精美绝 伦,将博大精深、源远流长的非 遗文化展示在人们面前。

为充分呈现非遗文化魅力, 辽宁传媒学院对非物质文化遗产 开展了系统的抢救性、保护性工 作,先后组建80个非遗采访团队, 走访省内12个城市,对百余位非 遗传承人进行了深入采访和调研, 共收集940余件非遗文化藏品,采 集了约300G、1500分钟的非遗数 字影像资料。通过使用互联网+ VR、AR、AI人工智能等前沿数字 技术,打造沉浸式、交互式的视觉 盛宴和互动感受,再现非遗传承人 精湛技艺和意蕴生动的非遗展品, 让观众在数字科技的影像互动中 感受非遗魅力。

"沈水之阳"系列文化交流活动开幕

本报讯(沈阳日报、沈报全媒体记者何强)5月21日,2024年"沈水之阳"系列文化交流活动开幕,并举办了首场活动——推进数字文体旅融合全面发展座谈会。

本次座谈会由沈阳市社会科学界联合会、辽宁传媒学院主办,沈阳市历史遗产数字化传承及创新研究中心承办。会上,与会专家学者围绕如何利用数字技术保护和传承文化遗产,以及如何通过科技手段提升文化、体育、旅游产业的吸引力和竞争力,打造文体旅融合发展创新模

式,更好地满足大众多元化的体验需求等主题,进行深入探讨交流,并就促进沈阳经济社会发展建言献策。

据介绍,"沈水之阳"系列文化交流活动是市社科联按照市委关于文化强市建设的部署要求,着力塑造的文化活动品牌,旨在深入学习贯彻习近平文化思想,推进中华优秀传统文化保护传承,挖掘沈阳历史文化、红色文化、工业文化,提升文化软实力,推动文体旅产业融合发展,助力辽宁高品质文体旅融合发展示范地建设。



5月21日,沈阳工学院学生在上传统壁画临摹课。据了解,该课程旨在保护遗产、传承文化。该校大学生去年远赴山西永乐宫临摹壁画。 张文魁摄

首届沈北新区亲子戏剧节举行

本报讯 (沈阳日报、沈报全媒体记者杨博 李莉) 日前,首届沈北新区亲子戏剧节在童话秀场沉浸式戏剧乐园举行。本次亲子戏剧节由沈阳市文化旅游和广播电视局主办,沈北新区文化旅游和广播电视局等单位承办,是沈北新区首次大型亲子戏剧节。戏剧节以童话为媒、戏剧为介,为家长和孩子们搭建了一座通往梦想与欢乐的桥梁。

主办方相关负责人说:"我们通过儿童戏剧表演、互动演绎、和亲子互动等多种形式,让家长和孩子重温童年的纯真与快乐。我们安排了众多精彩经典童话剧目,如《木偶奇遇记》《爱丽丝梦游仙境》

《卖火柴的小女孩》等,还有《长安三千里》《诗仙李白》《花木兰》等传统文化剧目,让孩子们通过戏剧更多地了解中华诗词文化,热爱中国传统文化。"主办方还打造了儿童沉浸式魔幻戏剧——《魔法科学秀——勇闯奇迹谷》。

此次亲子戏剧节特别设置了小演员选拔、戏剧培训、戏剧进校园等活动。活动期间,将有众多精彩儿童剧目在沈北新区各大景区、文化广场、校园、社区上演,这些剧目不仅剧情精彩而且充满教育意义,能够让孩子们在欣赏演出的同时,学习到勇敢、善良、诚实等美好品质。本次戏剧节将于9月30日结束。

以爱为名, 掀消费热潮—— 中兴商业举办"2024家年华活动"

本报讯(沈阳日报、沈报全 媒体记者王晓婷)日前,中兴商 业举办"挚爱・致爱—2024家年 华"大型促销活动,线上线下共 同发力,充分激发消费潜力,为 沈城消费市场再掀热潮。

沈城消费市场再掀热潮。 活动期间,中兴商业举办了 珠宝腕表节、第十一届中兴家居 电讯欢乐购物节等一系列促销活 动。同时,举办了丰富多彩的线 上活动,通过"中兴大厦+"小 程序推出线上专属礼,包括"筑 程星期四"儿童券、家居电讯券 免费派送;"快乐兴期五"超值好 视影券免费抢;中兴闪购线上消 费专场等活动。 据了解